

5 Número del día
Céntimos

SUSCRIPCIÓN.—Al mes, 0'40 Ptas.

Esta publicación ofrece sus columnas á todos los ciudadanos honrados que las necesiten.—Esta redacción ni se vende ni se compra, y, conste que no teme ni debe.

La Realidad

SEMENARIO JOCO-SERIO

10 Número a Realidad
Cén SEMANARIO JOCO-SERIO

SUSCRIPCIÓN

No se devuelven los deherán ir para l
Rec
Nolasc

D. *Luis Jimenez*
Santo Domingo

Doble denuncia

A un periódico cualquiera se le denuncia un número y si reincide se vuelve á denunciar. Esto es la práctica seguida por los tribunales y esta es tambien la que imponen el buen orden y la lógica.

CON LA REALIDAD, á pesar de ser un modesto semanario, guardó el Juzgado excepcionales privilegios notificándole las denuncias por partida doble. Usa el sistema de matar dos pájaros de un tiro.

El lunes se presentó el Juzgado en la imprenta donde se tira este periódico y practicó la oportuna diligencia para manifestar que los números de LA REALIDAD correspondientes á los días 23 y 30 de mayo, estaban denunciados. A todo esto nosotros estábamos completamente á oscuras, por que no podíamos sospechar el fundamento de la severidad usada con nuestro periódico. Algunos días después el director de LA REALIDAD recibió una citación para que compareciese en el Juzgado á declarar en la causa que se seguía por supuestas injurias y calumnias á la primera autoridad eclesiástica en dos artículos insertos en este semanario en los mencionados días. Por cierto que la citación está bastante mal escrita y contiene faltas de ortografía; pero esto es un detalle.

Nuestro estupor fué inconmensurable al conocer la causa de *nuestras denuncias*, ¡Injurias y calumnias á la primera autoridad eclesiástica! En la memoria de todos los habitantes de Mallorca están los hechos llevados á cabo por el Ilmo. Sr. D. Jacinto M.^a Cervera desde que tomó posesión de esta diócesis. Todo el mundo sabe como ejerció su cargo. Hasta la evidencia están demostradas sus rarísimas virtudes como varon justo y prudente, dechado de honradez, tolerante para las faltas del prójimo, desprendido de toda idea ambiciosa, modelo de caridad evangélica, ejemplo viviente de humildad y Pastor amantísimo de su rebaño.

Con tan extraordinarias cualidades sería impropiciente que nadie se atreviese ni aun á aludir remotamente á tan sábio y venerable Obispo con objeto de empañar su episcopado con la negra sombra de la injuria y la calumnia.

Por otra parte; ahí están todos los números de LA REALIDAD y véase si en ellos existe la menor alusión al insigne Prelado que para mayor gloria de Dios y de su iglesia, edificación del orbe católico y felicidad del pueblo mallorquín gobierna esta sede episcopal.

Si alguna vez nos ocupamos del Ilmo. señor D. Jacinto, fué con el comedimiento que inspira á los rancios católicos la persona de su ejemplar Obispo y con el respeto que á todos impone el hombre intachable que por los antecedentes de su vida privada y por los actos en el ejercicio de su cargo merece la veneración más profunda de todos los hombres de honor que deben felicitarse cada día por tener la rara suerte de poseer un Obispo que hace largo tiempo debió regentar una archidiócesis, aunque sea esto ofender la exquisita modestia del Ilmo. Sr. D. Jacinto.

¿Qué han visto en nuestros artículos que sea denunciado? En el del día 23 bien claro y terminante está que el *cuento* se refiere al Obispo de Marcolla. En el número ilustrado la explicación del grabado puede considerarse esencialmente artística. Por estas razones comprenderán nuestros lectores la confusión que se apoderó de nosotros al conocer el fundamento de las denuncias. Por lo demás, tranquila nuestra

conciencia, como la del justo, tenemos la absoluta seguridad de que los tribunales de justicia no encontrarán culpabilidad en los artículos denunciados y que seremos absueltos libremente, dada la rectitud con que siempre obra el poder judicial.

Respecto al Ilmo. Sr. D. Jacinto nos permitiremos dirigirle un ruego para que nos tenga presente en sus oraciones y nos considere como elegidos del Señor, pues ahora nos aplicarán con toda exactitud:

Bienaventurados los que padecen persecuciones de la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos.

Gran catástrofe en Moscou

Las fiestas de la coronación del Czar han tenido un epílogo desastroso.

En el campo de Kodynsky, frente al castillo de Petrousky, se había levantado una línea de barracas para la distribución de víveres que ocupaba un kilómetro de longitud. A unos quince metros de aquella línea de barracas se abre el cauce de un barranco de unos cincuenta metros de ancho por ocho de profundidad, cuyos bordes son muy escarpados. Dicho barranco ha sido la causa principal de la catástrofe.

Más de 200.000 campesinos habían pasado la noche en dicho campo, y á las cuatro de la madrugada eran ya más de 400.000 los allí reunidos. Dos obreros de las fábricas tenían orden de no ir allí hasta las ocho de la mañana. De pronto ha corrido la voz de que aquellos obreros habían llegado y que querían ser los primeros en recibir su porción de comestibles. Entonces toda aquella multitud se ha movido como una inmensa mole en dirección á las barracas; los que estaban delante no han podido pasar por encima del barranco, y solo cuando éste ha estado lleno de cuerpos humanos han podido pasar por encima de ellos los que iban detrás. Los cosacos han sido impotentes para hacer entrar en razón á aquella inmensa masa de campesinos.

A pesar de lo horroroso de la catástrofe, los supervivientes han recogido su porción de provisiones y se las han comido tranquilamente alrededor de las interminables mesas dispuestas al efecto, á lo largo de las cuales pasaban las cañerías destinadas á la distribución de la cerveza y del hidromel. En las 400 barracas levantadas para el caso, se han distribuido 165 mil libras de salchichón, 400 mil litros de cerveza, 250 mil de hidromel, sin contar el pan, la carne, las frutas secas y los confites.

Mientras la tropa y los bomberos sacaban los cuerpos de los que habían caído en el barranco, más de 400.000 personas comían, bebían y se divertían á los acordes de numerosas orquestas en aquel vasto campo de Kodynsky.

También las fiestas imperiales han continuado como si tal cosa, y la embajada francesa ha obsefiado con un magnífico baile y una opípara cena á los emperadores de Rusia.

A las cuatro de la tarde se habían extraído del barranco unos 1.100 muertos y 2.000 heridos. Solo las familias de aquellas víctimas son las que no habrán tomado parte en la gran fiesta popular.

Dicen que el Czar ha mandado entregar de su bolsillo particular 1.000 rublos á cada uno de los heridos, é igual cantidad á cada familia de los muertos. Si esto es verdad; Nicolás II tendrá que pagar unos tres millones de duros. Pero como es dueño de la vida y hacienda de todos sus súbditos, podrá rescabarse pronto de tan gran desembolso.

Un ciclón en S. Luis

El 28 de Mayo, á las cinco y media de la tarde, un terrible ciclón devastó la populosa ciudad de San Luis de Missouri, sembrando el luto y la desolación entre sus habitantes,

Una oscuridad completa, un viento huracanado y un continuo relampaguear fueron los precursores de aquel espantoso meteoro que duró media hora. La velocidad del viento era de 80 millas por hora. Los obreros regresaban del trabajo y el viento los arrojaba, contra las paredes, junto con los carruajes y todo cuanto encontraba al paso. El huracán levantó en alto los buques que había en el río Missouri, haciéndolos chocar unos con otros y volviendo á dejarlos caer en el agua, donde se iban á pique. Se llevó los techos de las estaciones de ferro-carriles, de muchas fábricas, de depósitos de granos; levantó en el aire trenes enteros; destruyó los alambres telegráficos y cubrió de escombros toda la ciudad y los pueblos de los alrededores. El pánico fué tan grande que habiendo caído las paredes de la cárcel y estando 200 presos reunidos en el pórtico no se atrevieron á huir. A todo esto la lluvia caía á torrentes, aumentando la confusión. Algunos rayos cayeron en cisternas de petróleo, produciéndose grandes explosiones y una docena de incendios. Las calles estaban convertidas en un inexplicable laberinto de alambres, y nadie se atrevía á circular por ellas por miedo de recibir alguna descarga eléctrica. De todas partes salían gemidos, lamentos, ayes de dolor. Entre los escombros quedaron sepultados muchos cadáveres y no será posible saber el número exacto de las víctimas. Se calcula que solo en San Luis ha habido un millar de muertos y 300 en sus alrededores. Los destrozos causados por el ciclón se evalúan en 30 millones de duros. Al hacerse de día, la ciudad de San Luis presentaba el mismo aspecto que una población que acaba de sufrir un bombardeo.

A pesar de la febril actividad de los norteamericanos, aquella ciudad conservará largo tiempo las señales de la espantosa catástrofe que acaba de sufrir.

El general Baratieri

El Consejo de guerra que ha de juzgar al general Baratieri ha pedido autorización á la Cámara para procesar á aquél. La mayoría de las secciones son favorables á dicha autorización. Los delitos de que se le acusa son: 1.º Haber atacado al enemigo sabiendo que había de ser irremisiblemente derrotado; 2.º Haber abandonado el ejército que tenía á sus órdenes.

Si la autorización se concede, como es de suponer, veremos si dicho general presentará las pruebas de que obró en aquella ocasión en virtud de órdenes emanadas del mismo Crispi, pruebas que aseguran tener en su poder.

Un submarino chileno

En Talcahuano se han verificado con relativo buen éxito las pruebas, á flote, de un nuevo submarino, invención de don José Huber. Con los acumuladores nada más que á media carga, anduvo media milla.

El capitán de la corbeta de la armada chilena señor Lopez, que iba dentro del submarino en compañía del inventor, se mostró muy satisfecho del Huber, manifestando que una vez que los acumuladores tengan la carga de electricidad necesaria y se obtenga el perfecto funcionamiento de la máquina el submarino alcanzará una velocidad de treinta millas, no pudiendo calcularse todavía lo que puede andar por debajo del agua. Por cada evolución del motor, el submarino anda tres metros.

El propulsor—dice un colega chileno—adapta más ó menos la forma de una cola de pescado, con fibras parecidas y con iguales miramientos laterales. Su flexibilidad es muy grande.

Dada la órden de marcha, el buque se lanzó como flecha; pero ocurrió un accidente, la descompostura del motor eléctrico que debía imprimir la fuerza para los *coletazos* del propulsor. Se le aflojaron unos pernos, lo que en los ensayos sucesivos no habrá de suceder, porque se trata de un detalle muy fácil de subsanar.

En esas condiciones, el barco no podía seguir su veloz marcha y se detuvo.

Al volver á tierra el señor Huber fué entusiastamente felicitado, pues el percance del motor, si bien había impedido que el ensayo se hiciera en un espacio de tiempo largo y en una distancia larga también, era cosa insignificante.

Había quedado comprobada la utilidad del propulsor para imprimir al buque una marcha rapidísima.

En vista del éxito de este experimento, el Gobierno chileno ha resuelto hacer construir un buque de esta clase para los torpederos de la armada, verificándose probablemente la construcción en Santiago, en las fundiciones de los señores Strickler y Kuffer.

Segun datos recogidos por *El Mercurio*, de Valparaiso, el nuevo submarino tendrá quince metros de longitud y podrá desarrollar una marcha de cincuenta á sesenta millas por hora, marcha muy superior á la de los barcos más ligeros que surcan los mares.

Pena de azotes

Por jugar á los prohibidos, el magistrado de policía de Gibraltar ha sentenciado á dos sujetos á sufrir cuatro azotes cada uno á la vista del público, previo certificado médico de la salud de aquellos.

De verdugos actuaron dos agentes de policía, que, armados de gruesos y embreados rebenques, cumplieron con todo rigor el fallo de la ley.

Detrás de cada uno de los que actúan de verdugo se colocan otros varios agentes de policía, armados también de rebenques.

Si los primeros, bien por amistad ó por compasión de los reos, no *atizaran* de firme, ya saben lo que les espera: un rebencazo de los segundos policías, que á su vez si no dan con ganas, corren la misma suerte que sus antecesores.

Ante estas razones, nadie tiene compasión de un semejante, ó por lo menos aparenta no tenerla.

¡Cualquiera no *arrea* para que le santigüen!

Un periódico de Gibraltar dice:
«Hemos visto las horribles marcas que en el cuerpo de aquellos infelices ha producido tan bárbaro é inhumano castigo, y ante semejante espectáculo hemos enrojado de vergüenza é indignación.»

Aquí en Gibraltar, donde se aplican fuertes castigos al que maltrata á un animal, siquiera sea insignificadamente, á los seres humanos se les aplica esa crueldad inaudita y afrentosa.

¡Qué espectáculo ante el mundo civilizado!

De poco se asombra el colega.
¿A dónde llegaría su asombro si hubiera visto alguno de los castigos que se imponen á los delincuentes en las marinas de guerra?

Para adelgazar

Multitud de veces se han ocupado las revistas científicas de los diversos procedimientos que deben ponerse en práctica para que las personas obesas con exceso recobren el término medio apetecible.

Las mujeres, sobre todo, no cesan de dirigir consultas acerca de ese punto importante á los encargados de las revistas de medicina práctica en los periódicos ingleses y franceses.

Hace pocos días fué objeto de una de esas peticiones el doctor Fleury, el cual evacua la consulta diciendo que la curación de la obesidad sólo es inofensiva en determinadas condiciones. Precisa que sea lenta, metódica y dirigida por un médico entendido para que mantenga á cierto nivel la energía del sistema nervioso.

El método más admitido y racional está en el régimen alimenticio, no tomando miga de pan, potajes, salsas, alimentos grasos, frituras, dulces, leches y bebidas alcohólicas y fermentadas. En las comidas solo deben beberse dos ó tres copas pequeñas de agua pura ó con una insignificante cantidad de vino blanco. Están indicados el ejercicio en ayunas, los masajes, las duchas frías, las fricciones secas y los baños salados, que activan la combustión de las grasas inútiles y aumentan las fuerzas de la persona.

Para adelgazar una parte determinada del cuerpo son suficientes los masajes ó amasamientos locales.

Otros muchos detalles añade en su curioso trabajo el doctor Fleury; pero los principales son los apuntados.

Ante leones

En Interlaken (Nueva Jersey) se ha celebrado una boda bastante original.

El director de una colección de fieras se ha casado con una domadora americana de gran fama, celebrándose la boda dentro de la jaula de los leones, que la novia tuvo echados á sus pies durante la ceremonia. El cura y el funcionario del registro civil oficiaron fuera de la jaula.

El novio, de gran etiqueta, tenía cogida de la mano á su futura, vestida de blanco y adornada su cabeza con las flores de azahar de rigor.

Dos leones rugieron cuando entró la pareja en la jaula, pero de una mirada los sometió la domadora á la obediencia.

Un público numeroso presenció el acto, ávido de emociones y no sin deseos de que ocurriera algo gordo que justificara el precio de la entrada para presenciar ese matrimonio fin de siglo, que por lo visto se celebró sin daño.

Unidos en santo yugo los nuevos cónyuges, y antes de ir á la fonda con sus amigos y deudos, convidaron á comer á los leones y demás fieras del establecimiento, sirviéndoles, en vivo, manjares selectos de su gusto, como conejos, palomas, cochinitos, corderos lechales y arroz con leche, de postre.

(A la Santísima Virgen)

Entre nubes de oro y plata
La aurora saluda al día
Alabándote ¡Oh María! en tu trono celestial
La flor embalsama el aire
Que es tu aliento inmaculado;
El ave canta á tu lado
Porque tu eres ¡Oh María!
Mas bella que son las flores
Mas dulce que la ambrosia
El amor de los amores
Toda la esperanza mía.

MARIA TORRES DE CORDERO.

A San Bernabé, patrón de Logroño

Soneto

Ya ves, santo varón, la hermosa Rioja
en qué estado se vé tan aflitivo,
y sabes además por qué motivo
cosecha vá á tener ó mila ó floja.
Es tanta la escasez, tal la congoja
que aflige á tu país noble y activo,
que no halla á su sufrir un lenitivo
ni á quien en su dolor triste se acoja.
Pues bien, gran Bernabé, en tí confío,
de nuestra Religión claro retoño;
no mires tu país, no, con desvío
que fué en la gravedad siempre visoño;
¿habrás de consentir, siendo tan pío,
que pase hambre quizás tu fiel Logroño?

NICOLÁS MIRANDA.

Pipaón (Alava) 1896.

A la memoria de mi apreciable Topín

¿Te acuerdas?

Allá en el bosque apartado
Donde el amor tiene vida
Donde la dicha se anida
Bajo un cielo de ventura,
Sentada yo junto á tí,
Embriagado el corazón
Deliraba mi razón
Contemplando tu hermosura.

Veloz latía mi pecho
Tu rostro encendido estaba,
Yo de tu aliento aspiraba
El perfume placentero.
¿Me quieres cual yo te quiero?
Te dije en amante exceso,
Y tú con mucho embeleso
Me respondiste—¡Te quiero!—

ESCLAVITUD CALLADO.

Recuerdo de la Infancia

Corre velóz el tiempo, huye la calma;
Y las auras de hermosa primavera,
Gozes nos brinda, dicha lisongera;
Mas sus placeres, no dan paz á el alma.
Deslumbra nuestra mente fascinada
Con mil encantos de sin par belleza,
Y entonces nos consuela la pureza
De aquella primavera inmaculada.
Que á sus plantas postrada: ¡Madre mía!
Con loco anhelo te ofrecía flores,
Y extasiada en tu imagen sonreía;
Hoy en un débil canto mis amores
Te entrega el corazón sin alegría,
Con solo las espinas de esas flores.

MARIA TORRES DE CORDERO.

Lo que se dice

Soneto

Corre un rúm, rúm por ahí; no sé lo que es,
si será una verdad ó algun camelo,
porque dicho rumor lo cojí al vuelo;
pero ese noticia es de interés.

Dicen que el héroe aquel de Marra... kés
desea hacer la paz con mucho celo,
y que trabaja el tal mucho y al pelo.....
eso quien lo sabrá son los yankees.

Dicen que á Cleveland le hacen la rosca,
para que ayude á hacer la gran tostada,
y que nos costará bastante mosca
poder confeccionar la pastelada,
Weyler dicen que está con cara fosca.....
y yo digo... que yo... no digo nada.

NICOLÁS MIRANDA.

Pipaón (Alava) 1896.

Noticias de Marcolla

Según nos escriben desde Marcolla el Obispo de aquella diócesis hallándose girando una visita pastoral se le dislocó una muñeca, á fuerza de confirmar, por cuyo motivo hubo de suspender la administración del sacramento. A los pocos días celebró una procesión en la capital y el buen Obispo dejó de asistir á tan solemne acto, por que manifestó no hallarse aún restablecido de la dislocación. Este incidente no le privó de reunir en fraternal banquete á los más conspicuos personajes de la población. De modo que mientras el pueblo creía que su Obispo no asistiría á la procesión porque se lo impedían los dolores físicos, el prelado rendía culto á Ceres y á Baco con algunos amigos en animada y pacífica juerga.

En aquel país, como hemos repetido varias veces, están dejados de la mano de Dios, y sus personas importantes ó las que pasan por tales, no tienen inconveniente en aceptar los obsequios del diocesano que por sus arbitrariedades y estupendo modo de proceder hace tiempo que se divorció de la opinión pública y no aspira más que á seguir atesorando á costa de las infelices ovejas que están ya tan esquiladas que si la divina Providencia no pone remedio pronto el rebaño entero perecerá de miseria.

Seguiremos ocupándonos en los próximos números del Obispo de Marcolla, que no se enmienda, segun pueden ver nuestros lectores.

Actualidades

El Gas

Mejor enterado sobre el asunto que tanto interesa al vecindario y del que nos hemos ocupado referente á la hora en que se encienden los faroles podemos manifestar á nuestros lectores que el Ayuntamiento marca las horas en que deben encender los faroles. Desde 1.º del actual hasta el 11 de julio los faroles deben

quedar encendidos á las 8 y 55 minutos y hasta el 31 de mayo á las 8 y 42.

De lo expuesto se deduce que no es la empresa del gas sino el Ayuntamiento el que nos tiene á oscuras, advirtiendo que la economía durante todo el año no llega á 750 pts. cantidad insignificante en el presupuesto municipal y muy exigua comparado con el beneficio que reporta á la población.

En vez de insultarse los concejales preocupense de esta cuestión y en el seno del Ayuntamiento propongan queden encendidos los faroles de Palma á una hora adecuada como tiene derecho á esperar el vecindario.

Según hemos leído, el señor Gobernador civil ha sido nombrado jefe de la Sección de política del Ministerio de la Gobernación. Felicitamos á don Belisario de la Cárcova por su nuevo destino y sentimos vernos privados de una autoridad inteligente y celosa.

La vuelta al mundo en 50 minutos

Edissón ha tenido la curiosidad de querer saber en cuánto tiempo daría la vuelta al mundo un despacho telegráfico. Se ha sentado ante su aparato y ha expedido un telegrama que ha ido de Nueva York á Chicago. Los Angeles, San Francisco de California, Vancouver, Winnipeg, Montreal, Causo, Dóndres, Lisboa, Gibraltar, Malta, Alejandría, Suez, Bombay, Madrás, Singapur, Nagasaki, Tokio, y ha vuelto á Nueva York. El viaje de aquel telegrama alrededor del globo, con más un pequeño zig zah de Nueva York á San Francisco, ha exigido 50 minutos y le ha costado á mister Edisson 3.860 francos.

Si hubiese pasado por España no habría llegado el telegrama con tanta presteza.

La voluntad motora

Si hemos de creer al *Éco de Paris*, M. de Rochas acaba de resolver un gran problema: el de hacer mover los objetos á distancia, sin tocarlos, por el esfuerzo de la voluntad, y va á publicar un libro en que expondrá todos los trabajos que ha hecho sobre el particular.

Nos gustará conocerlos para ver si á fuerza de voluntad podemos hacer que se mueva en sentido progresivo esa materia inerte á la que se ha dado el nombre de Gobierno.

La golondrina mensajera

Un habitante de Amberes ha tenido la buena idea de coger una golondrina que anidaba en su casa, hacerle una señal para conocerla fácilmente, y hacerla soltar en Copiegnie á la vez que las palomas mensajeras mandadas allí por la Federación colombófila de Bélgica.

Palomas y golondrina fueron soltadas el día siguiente á las siete y cuarto de la mañana, y, mientras aquellas describían numerosas espirales para orientarse, la golondrina tomó como un rayo la dirección Norte, llegando á las ocho y veinte y tres minutos á su nido habitual. Las primeras palomas no empezaron á llegar hasta las once y media.

La golondrina recorrió los 235 kilómetros que separan Copiegnie de Amberes en una hora y ocho minutos, es decir, que alcanzó una velocidad de 207 kilómetros por hora, en tanto que las palomas solo alcanzaron la de 57 kilómetros.

Queda, pues, probado que la golondrina es una mensajera cerca de cuatro veces mas veloz que la paloma.

PERSONAS

- Mestre Bernat, gerré, 70 anys.
- Tomeu, 25 id.
- Juanito Caramello, gomós 27 id.
- Coloma, 20 id.
- Mestresa Rosa, 42 id.
- Tía Tonin-ayna, 50 id.
- Mestre Jaume, 50 id.
- D. Ramón, 60 id.
- Patró Galinorba, 45 id.
- Glosadó 1.º, 49 id.
- Glosadó 2.º, id., id.

SE REVETLA DE NA COLOMA

Ó SIA

SE FESTA DE LA TRINIDAD DE SE GERRERÍA

EN S' EN TREMÉS D' ES GOMOS. SE NEBODA Y SE TÍA

(PARODIA)

LA REALIDAD

SEMANARIO JOCO-SERIO

Número del día, 5 céntimos.-Número atrasado, 10

Trimestre: UNA PESETA en toda España

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros que regirá desde el 20 de Octubre de 1895

Linea de Palma á Manacor

SALIDAS					SALIDAS				
Km.	Estaciones	mañana	tarde	tarde	Km.	Estaciones	mañana	mañana	tarde
	Palma	8'12	2'15	5'00		Manacor	6'00	11'45	5'30
4	Pont d'Inca	8'22	2'25	5'10	10	Petra	6'19	12' 9	5'49
9	Marratxi	8'36	2'39	5'24	19	San Juan	6'35	12'31	6' 5
15	Santa María	8'55	2'58	5'43	21	Sineu	6'44	12'43	6'14
19	Consell	9' 6	5' 9	5'54	30	Empalme	7' 4	1' 8	6'34
22	Binisalem	9'15	3'18	6' 3	35	Inca	7'18	1'22	6'48
26	Lloseta	9'22	3'25	6'10	38	Lloseta	7'28	1'32	6'58
29	Inca	9'32	3'35	6'20	42	Binisalem	7'36	1'40	7' 6
34	Empalme	9'47	3'50	6'35	45	Consell	7'46	1'50	7'16
43	Sineu	10' 5	4' 8	7' 3	49	Santa María	7'55	1'59	7'25
45	San Juan	10'12	4'15	7'10	55	Marratxi	8'10	2'14	7'40
54	Petra	10'26	4'29	7'31	60	Pontt d' Inca	8'22	2'26	7'52
64	Manacor, Lleg.	10'42	4'45	7'49	64	Palma, Lleg.	8'30	2'34	8'00

Ramal de La Puebla

Km.	Estaciones	mañana	tarde	tarde	Km.	Estaciones	mañana	mañana	tarde
	Empalme	9'47	3'50	6'35		La Puebla	6'27	12'15	5'45
5	Llubi	9'57	4' 1	6'53	4	Muro	6'36	12'30	6'00
9	Muro	10' 7	4'10	7' 7	8	Llubi	6'47	12'45	6'15
13	La Puebla, Lleg.	10'15	4'18	7'19	13	Empalme, Lleg.	6'57	6'30	6'30

ESTADÍSTICA

Preparación para el ingreso

EN EL

CUERPO DE ESTADÍSTICA

PRÓXIMAS OPOSICIONES

Calle Danús, 4, 2.º—Palma

Prentitud, Economía y Perfección

Fábrica de Sellos

de cautchouc

GARANTIZADOS

Única en las Baleares

Calle de Palacio núm. 4, frente la Diputación

PRECIOS DESCONOCIDOS

Especialidad en etiquetas de relieve engomadas para farmacia, á tres pesetas millar las de uso comun.

Imp. de Bartolomé Rotger.

Se revetla de ne Coloma

Ó SIA

SE FESTA DE LA TRINIDAD DE SAGERRERÍA

EN S' ENTREMÉS D' ES COMÓS, SE NEBODA Y SE TÍA

SAINETE LIRICH EMB' UN ACTE

letra de

RAMON TEULA

música de

LLESINTO EUFABI

PALMA DE MALLORCA

ESTABLECIMIENTO TIPO-LITOGRAFICO DE B. ROTGER

1896